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Det kan virke som om begrepet «personlig 
kristen» er mindre i bruk nå enn før. Det kan 
skyldes utvikling av språk, selvbilde og livsan-
skuelse. For folk vender ikke ryggen til Kirken 
– snarere tvert om. 

På Kråkerøy viser statistikken vår stabilt 
medlemstall, litt økende kirkebesøk og flere 
som velger å døpe sine barn. Andelen kirkelige 
konfirmanter har over mange år vært høy, og 
er det også i år. Kirkelig begravelse er fortsatt 
det foretrukne ritual for de aller fleste. Menig-
hetens tilbud i form av trosopplæring til barn, 
unge og foreldre har fin oppslutning. 

Den kirkelige tradisjon på Kråkerøy har 
vært kjennetegnet av folkelig engasjement, 
frivillig arbeid og en glad, ansvarlig kristen-
dom. Vi opplever fortsatt at mange kommer til 
kirken – ikke bare som besøkende, men som 
Paulus skriver: Fri til å tjene. 

Kristen livsanskuelse preges i dag mer av 
mangfold og nye former. Men i bunnen ligger 
den samme tro og erkjennelse: Ingen lever 
lenger for seg selv. Ansvar for andre er kristen-
dommens sosialetiske kjernepunkt. Folkekirken 
er rammen – en kirke for folket; det store Vi.

Om du kommer til kirken èn gang i året 
– eller oftere – det er ikke avgjørende. For-
ankring kommer i forskjellige former. Om din 
deltagelse er dugnad, frivillig tjeneste, verv 
eller gaver – det er like viktig, og velkomment. 
Du er fri til å tjene.

FORANKRING
Tekst: Hans Ingvald Røed, leder av Kråkerøy menighetsråd
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Edvard Munchs maleri «solen» som 
ble malt sentralt på endeveggen i Uni-
versitetets aula i Oslo mellom malerier 

av mennesker på hver side som søker solens 
lyse og varme stråler, leder tankene hen til 
sommerens glade dager, årstiden som vi venter 
på og lengter etter gjennom den lange og mør-
ke vinter her i nord.

Det sies at kunstneren var opptatt av vita-
lisme, hvor solen fremstår som en kilde til ny 
kraft, energi, livsglede og sunnhet, og det var 
uansett et heldig valg å male solen som kilden 
til lys og liv midt iblant unge mennesker og stu-
denter som er på vei ut i livet og inn i samfun-
nets mylder av oppgaver for å minne studen-
tene på at livskraften ikke er noen selvfølge, 
heller ikke for unge mennesker, men må hentes 
stadig på ny gjennom inspirasjon og motiva-
sjon slik solen er i stand til å gjøre.

Slik tenkte også apostelen Johannes da han 
skrev sitt første brev. Han hadde selv møtt det 
sanne lys i ung alder. Han var antagelig den 
yngste blant Jesu disipler. Han var en som 
Mesteren fikk et særskilt forhold til. Gjennom 
disippelforholdet til Jesus lærte han gjennom 
to- tre år å kjenne Gud som vår himmelske 
Far, som elsker sine skapninger, og som før 

verdens grunnvoll ble lagt, hadde bestemt 
at hans enbårne Sønn skulle la seg føde som 
menneske av kjøtt og blod for å vise sin grense-
løse kjærlighet til menneskene gjennom å bære 
bort verdens synd og skyld og frelse alle som 
tror på ham. Det er nettopp dette han ønsker 
å formidle i sitt brev, og der er lyset en sentral 
faktor. Hør bare: « dette er budskapet vi har 
hørt av ham og forkynner for dere: Gud er lys, 
det finnes ikke mørke i ham. Sier vi at vi har 
fellesskap med ham, men vandrer i mørket, da 
lyver vi og følger ikke sannheten. Men dersom 
vi vandrer i lyset, slik han selv er i lyset, da 
har vi fellesskap med hverandre, og blodet fra 
Jesus, Hans Sønn, renser oss for all synd. Sier 
vi at vi ikke har synd, da bedrar vi oss selv, og 
sannheten er ikke i oss. Men dersom vi bekjen-
ner våre synder, er han trofast og rettferdig, 
så han tilgir oss syndene og renser oss for all 
urett.»

Jesus lærer oss at Gud vil dele sin kjærlig-
het med oss mennesker, slik at vi skal elske 
hverandre i den kjærlighet vi får del i gjennom 
Jesus Kristus. La oss velge å leve i lyset med 
våre liv.

God sommer!

SOLEN
Tekst: Tormod Torp. Bilde: Edvard Munch
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MIN SALME: 

GÅ GJENNOM BYENS LANGE 
RETTE GATER

Tekst: Hanne Elstrøm, Sokneprest Kråkerøy menighet

Det er en salme i min salmeskatt som 
åpner dører og hjerter og slipper inn 
lys, liv, mot og kraft i alle kriker og 

kroker! Den heter «Gå gjennom byens lange 
rette gater.» Den er skrevet av den danske 
dikteren Holger Lissner.  Diktet er tonesatt av 
Erik Sommer, og teksten er oversatt til norsk 
av Eyvind Skeie. 

Jeg har sunget den høyt og frimodig i lyse 
vårdager. Jeg har sunget den med tårer i 
øynene en septemberdag jeg var blind for alt. 
Jeg har en kald vinterdag, mens all verdens 
urettferdighet dirret mellom bygårdene, sunget 
med sammenbitte tenner og latt Guds milde 
hånd tenne lys i mørke natta for meg.

Salmen gir håp. For Guds Ånd stryker over 
byens fasader gjennom alle tider. Og den aner-
kjenner frykten, håpløsheten, bitterheten, det 
triste i oss, og lengselen etter ny luft, ny by, ny 
himmel og jord over våre liv og vår verden.

At vi kan få leve «uten frykt i nådens som-
mer», er for meg det vakreste og det viktigste 
som er forkynt i noen salme. 

T: Holger Lissner 1990 
O: Eyvind Skeie 1991 
M: Erik Sommer 1990

Gå gjennom byens lange, rette gater,
du sommerlyse Hellig Ånd. 
Stryk ømt henover slitte, grå fasader, 
og rør de trette smilebånd, 
så troen gror og håpet bor, 
der dørene blir åpnet for de andre. 

Kom til oss når vi frykter andres dommer, 
du vårens yre skapermakt. 
Forkynn at Jesus Kristus, når han kommer,
 vil gi oss liv, slik han har sagt! 
Så vi går ut i tro til Gud 
og lever uten frykt i nådens sommer. 

Lås porter opp når kveldene blir sene, 
septembermilde kjærlighet. 
Ja, syng om Gud for dem som er alene, 
og dem som kjenner bitterhet, 
så triste ler, og blinde ser 
at livet stadig vekk er verd å leve. 

Blås ny luft over byens torg og plasser 
du vinterklare sannhets Ånd. 
Treng inn i maktens grå kontorpalasser, 
og tenn oss med Guds milde hånd, 
så denne by med lys på ny 
kan smykke seg i glede til Hans komme
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INFORMASJON OM STELL  
OG BRUK AV GRAVLUND

Tekst: Christine Sørli, Gravplassleder Kråkerøy

Sommeren er her, og gravplassene våre går 
inn i de mest travle månedene av året med 
mange besøkende og mye aktivitet. I den 
anledning får vi ofte mange spørsmål. Her 
kommer info om det mest vanlige.

Ønsker du hjelp til å holde gravstedet 
plantet og stelt? Blomster og vedlikehold kan 
bestilles på AM674@kirken.no eller telefon 
69959800. Frist for å bestille sommerstell  
er 1.april inneværende år. Alle andre tjenester 
kan bestilles fortløpende.

TJENESTER OG PRISER PR 1.JANUAR 2026
Etablering av stellavtale
Dette tilkommer på alle nye  
stellavtaler som ikke har  
vanningskasser fra før

Inkludert kjøp og nedgraving av vanningskasse kr. 1270,-

Sommerstell
(innen 1.april)

Stell gjennom sommersesongen, inkludert  
planting av sommerblomster og pynting med  
granbar for vinteren

Kr 1830,-

Helårsstell Vår: 1 potte påskeliljer, klargjøring av bed  
før sommeren
Sommer: planting av sommerblomster,  
luking, vanning gjennom sommeren
Høst: 1 potte lyng
Vinter: pynting av granbar og 1 krans til jul

kr. 2400,-

«Startpakke» Vanningskasse av plast, inkl. nedgraving,  
jord og veke for dem som ønsker å ta stell  
og beplantning selv

kr. 2000,-

Det er mulig å bestille i tillegg:
	‐ Lyng til høsten
	‐ Påskeliljer til påske
	‐ Krans til jul

kr 140,- pr potte
kr 140,- pr potte
kr 275,- pr stk

Oppretting skjevt gravminne
(store gravsteiner dobbel pris)

kr 1500,-

mailto:AM674@kirken.no
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Ved bestilling av sommerstell vil blomstersort som 
skal plantes og antall planter per bed velges av grav-
plassmyndigheten. Vi fører planter som holder seg 
sunne og friske og som blomstrer hele sommeren, 
og som tåler ulikt vær igjennom sommersesongen. 
Sommerblomster skal være utplantet i løpet av første 
uken av juni og tas opp i midten av september.

Plassering av planter og dekorasjon
Vi ønsker også å minne om at det kun tillates be-
plantning på gravminnets framside. Planter, pynt, 
lykter osv som legges på gravminnets bakside vil bli 
fjernet uten varsel. All pynt, lykter og beplantning 
skal settes innenfor bredden til gravminnet og ikke 
på siden av gravsteinen eller utenfor plantebedet 
(se tegning). Løse steiner i og rundt plantebed og på 
siden av gravminnet kan lett slynges opp av gress-
klipper, og ødelegge både gressklippere, tilliggende 
gravsteiner og også utgjøre en alvorlig sikkerhets
risiko både for oss som arbeider der og for forbi
passerende. Derfor ber vi om at alle løse dekorstei-
ner i blomsterbed og rundt gravminnet fjernes slik 
at vi kan utføre vedlikehold av gravplassen på en 
sikker måte.

TIPS TIL SOMMERPLANTER

Mange lurer på hvilke planter det lønner 
seg å plante på gravplassene. Våre tips  
til sommerplanter er:

• Margeritter • Betulia • Isbegonia  
• Femtunge • Solknapp • New Guinea  
• Japansk myrt • Smådodre • Lavendel  
• Fuchsia  • Ildtopp • Blåkorg • Blåstråle  
• Petunia og superpetunia 

Disse blomstrer lenge og rikt. Kombiner 
gjerne to ulike sorter og farger, og husk 
å gjødsle et par ganger i løpet av sommeren!

Riktig god sommer fra oss på gravplass!

I gravplassvedtektene for Fredrikstad  
kirkelig fellesråd sine gravplasser står det:
§ 8.Plantefelt
(…) Foran gravminnet er det anledning til å opp
arbeide et plantefelt i høyde med bakken omkring. 
Det må ikke være bredere enn gravminnets bredde, 
men kan i alle tilfeller være opp til 60 cm bredt. Det 
kan ikke stikke lengre fram enn 60 cm, målt fra 
gravminnets bakkant. Det kan ikke plantes vekster 
som overstiger gravminnets høyde, maksimalt 
1 meter høyt, eller går utover plantefeltet.

Det er ikke anledning til å bruke faste dekor-
gjenstander som blomsterurner, lykter mv. i plante-
feltet. Det er anledning til å tenne stearinlys og 
oljelampe på graven så lenge dette er innenfor 
gjeldende regler om brannvern. Stearinlys, olje
lamper og andre løse dekorgjenstander skal fjernes 
etter bruk.

Det er ikke anledning til ramme inn plantefeltet 
eller deler av det med hekk, stein eller andre 
materialer (…). 
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Når Hvaler menighet snart skal ta imot 
Vigmund Gundersen Djupang som sin nye 
sokneprest så får de en person med en rik og 
variert kirkelig bakgrunn og mye erfaring. 
Hele livet har sang og musikk vært viktig. Han 
vokste opp i Glemmen menighet med en far 
som organist og en mor som korleder.  Sivil
tjenesten hadde han i Glemmen menighet som 
ungdomsarbeider etterfulgt av et halvt år som 
kirketjenervikar.

Så gikk ferden til Oslo og Staffeldtsgate i 
2 år hvor Vigmund tok musikk grunnfag og 
Kristendom, så videre til Universitetet i Oslo 
med musikk mellomfag og sang som hovedin-
strument. Så fulgte 4 år ved Musikkhøgskolen 
og et års utdanning i administrasjon og ledelse. 

Etter å ha jobbet freelance som utøvende 
sanger og med undervisning så dukket det 
opp en mulighet til å arbeide som kateket i 
Glemmen menighet i 2006. Der gjorde han en 
fremragende jobb og Kråkerøy menighet var 
heldige da Vigmund takket ja til å bli kateket 
her hos oss i 2018. Her har han gjort en solid, 
trygg og trofast arbeidsinnsats samtidig som 
han har hatt kapasitet til å studere teologi på 
deltid i 2 år fram til 2025. Det var nok noen av 
oss som ante at vi hadde Vigmund på lånt tid 
og at mulighetene var store for at det ville duk-
ke opp nye utfordringer som ville friste denne 
flotte karen.

Vigmund sier han er langt fra lei av de 
utfordringene han har hatt som kateket, men 
at han nå kjente seg klar til å gå inn i enda mer 
varierte arbeidsoppgaver og ta et enda større 
ansvar. Det får han rikelig anledning til som 
eneprest på Hvaler.

Vigmund bor på Kråkerøy og vil fortsette 
med det. Familien har i lang tid hatt hytte i 
Bjørnevågskilen og Hvalers nye sokneprest er 
vel kjent blant holmer og skjær i Hvalerskjær-
gården.

Tiden i Kråkerøy har vært rik og inspireren-
de, sier han. Det er ikke bare lett å forlate en 

VIGMUND – FLYTTER TIL NABOEN
TILTRER SOM SOKNEPREST PÅ HVALER 1. SEPTEMBER

Tekst: Steinar Ekvik. Foto: Kristin Helgen

stab som han betegner som unik. Det har vært 
et samarbeid preget av tillit, positivitet, kreati-
vitet og åpenhet og hvor det har vært takhøyde 
for å prøve ut nye ting. 

Hvaler menighet kan se frem til å ta imot en 
person som vi på Kråkerøy har lært å kjenne 
som imøtekommende, trygg, blid, liketil, en 
som liker å formidle gjennom undervisning, 
forkynnelse og sin musikalitet.

Vigmund spiller og har spilt på mange stren-
ger. Hvaler menighet får nå en sokneprest som 
i tillegg til all sin kirkelige kompetanse også har 
jobbet som lastebilsjåfør på sommeren i studie-
tiden, som har vært med i 55 forestillinger på 
Nasjonalteaterets oppsetning av «Brand», som 
trives i båt og i kano. Det er heller ikke umulig å 
treffe han i en eller annen klatrevegg eller andre 
steder i den fantastiske naturen vi har rundt oss 
på Hvaler og Kråkerøy.

Det blir avskjedsgudstjeneste i Kråkerøy 
kirke søndag 23.august kl. 16.00. Han skal full-
føre med årets konfirmantkull her på Kråkerøy 
og så går startskuddet i Hvaler 1.september.

Foto: Kristin Helgen
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Skal vi forsøke oss på et kort avskjedsrim:
Han formidler sin tro i ord og i toner,
en prest for alle generasjoner.

Foto: Kristin Helgen

Vi sier en stor og varm takk for tjenesten du 
har uført i Kråkerøy menighet og ønsker deg 
alt godt og Guds velsignelse over tjenesten i 
Hvaler.

SAUEVIKA LEIRSTED FYLLER 100 ÅR

I år er det 100 år siden Indremisjonsselska-
pet startet leirvirksomhet på Sauevika. 

Mange barn og unge fra distriktet har 
hyggelige minner fra leirdeltagelse en sommer 
på Sauevika. Stedet eies i dag av Normisjon i 
Østfold, og som også i sommer arrangerer flere 
leirer for barn, tenåringer og familier.

100 års jubileet markeres med stor feiring 
søndag den 14. juni 2026.
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Babysangkonsert

Babysang hver onsdag på  
menighetssenteret kl. 10.30

Lørdag 9 mai var det en hyggelig og varm babysang-
konsert i kirken, der små og store samlet seg til sang, 
dans, musikk og fellesskap. Kirkerommet var fylt 
av babyer sammen med foreldre, besteforeldre, 
oldeforeldre, tanter og onkler som fikk oppleve 
en fin stund sammen. En flott opplevelse fylt 
med kjente barnesanger, stemningsfull dans og 
flott musikk med ulike instrumenter. Mange små 
fulgte nysgjerrig med, mens andre koste seg trygt 
på fanget til en voksen. Etter konserten var det 
babycafe, hvor familiene kunne sette seg ned med 
kaffe, prat og noe godt å spise. Babyene fikk servert 
smoothie eller havregrøt. Mange gikk hjem med 
gode minner fra en hyggelig stund i kirken. 

Babysang er et tilbud for de minste 
barna sammen med en foreldre/
foresatt. Gjennom sang, rytme og 
nærhet får babyen viktige opplevel-
ser som støtter utviklingen på flere 
områder. Når babyen hører sang, 
rim og gjentagelser, blir det kjent 
med språklyder og rytmer i språket. 
Dette bidrar til tidlig språkutvikling 
og gjør barnet mer oppmerksom på 
kommunikasjon. Det brukes tegn til 
tale/babytegn som også er med på å 
fremme språkutviklingen og kommu-
nikasjonen. Når foreldrene synger og 
har nærkontakt med barnet, styrkes 
tilknytningen mellom dem. Babysang 
kombinerer lyd, bevegelser, rytme 
og berøring. Dette stimulerer flere 
sanser samtidig, og hjelper barnet 
med å utforske verden rundt seg. 
Gjennom klapping, dansing og be-
vegelser trener barnet koordinasjon 

BARNESIDER
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og kroppskontroll. Selv små bevegelser til rytme kan være 
utviklende. Det er også en liten sekvens med babymassasje 
hvor en lærer massasje som kan lindre mageknip, spennin-
ger og gir en rolig stund med fokus på nærhet. Babysang 
er også en arena der foreldre kan treffes og utveksle erfa-
ringer, gleder og bekymringer. Menighetspedagogen vår 
har 24 års erfaring fra barnehage som pedagogisk leder og 
spesialpedagog, og hun er også behjelpelig til å veilede og 
lytte til foreldre. Babysang er også en fin tilvenning opp 
mot barnehagestart. 

Babysang holder på frem til onsdag 17. juni og starter 
opp igjen onsdag 19. august. 

BARNESIDER
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For konfirmantene i Kråkerøy er våren 
den mest hektiske. Selve konfirmasjonene 
er ikke før de 2 første helgene i Septem-

ber, men undervisningen startet første helgen i 
februar og siden det er det jevnt med samlinger 
frem til konfirmantleir i slutten av Juni.

Det er en utrolig trivelig gjeng med ung-
dommer som noen av oss i staben er så heldige 
å få tilbringe tid med. Vi samles ca. en lørdag i 
måneden samt noen hverdager. Her er det en 
god miks av undervisningstemaer, leker, litt mat 
og avslutning i kirken.

Vi har knyst myter om kristendom og kirke. 
Ikke fordi vi ikke vil at konfirmantene skal være 
uenig med oss, men vi vil gjerne at de uenige 
i sider ved tro og kirke som er fakta, ikke for-
dommer. Det mest spennende er de gangene det 
oppstår diskusjoner og engasjerte samtaler og vi 
skulle gjerne hatt enda mer av det.

Vi har hatt besøk av Fredrikstad begravelses-
byrå som fortalte om sine oppgaver og hvordan 
det er å jobbe både med mennesker som er døde 
og med pårørende. Død og sorg er noe av det 
mest naturlige i menneskers liv, men vår erfa-
ring er at det er temaer det snakkes lite om både 
hjemme og andre steder. Det var mange spen-
nende spørsmål og vi ha nå en konfirmantgjeng 
som kan en god del mer om dette teamet

Tradisjon tro hadde vi også samlingen:  
«Folk er folk». Her fikk vi besøk av ulike men-
nesker som oftere enn de fleste møter fordom-
mer i hverdagen. Vi hadde besøk av en med 
downs syndrom, gammel dame, en muslim og 
noen som på ulike måter definerer seg som  
LHBTQ+ personer. Konfirmantene gikk grup-
pevis og fikk stille spørsmål om det lurte på. 
Gjestene delte åpent av egne erfaringer og liv og 
de ble en spennende og lærerik samling for både 
konfirmanter og ledere

Fremover så nærmer sommerleiren på Tjell-
holmen seg med stormskritt. For oss ledere og 
for de aller fleste konfirmantene er de 5 dagene 
der ute det store høydepunktet i konfirmasjons-
tiden. (foruten selve konfirmasjonen selvsagt). 
Vi er godt i gang med planlegging og med å sam-
le ledere og nytt av året er at lederne overnatter 
et ekstra døgn på Tjellholmen for å komme i 
gang og gjøre de siste forberedelsene før konfir-
mantene strømmer på. Vi gleder oss!

EN ALLSIDIG KONFIRMANTTID
Tekst og foto: Vigmund Gundersen Djupang, kateket



1313

BILDEKAVALKADE
 Foto: Vidar Stene

Mandag 16. mars ble det arrangert 
Ønskekonsert i Kråkerøy kirke. 
Staben stod for sang og musikk og 

konserten ble en uforglemmelig opplevelse for 
de mange frammøtte. 

Her ser vi bilder både fra øvelsen forut og 
selve konserten.

Torsdag 21. mai ble det avholdt dugnad både inne i og utenfor menighetssenteret. Det ble utført 
mye godt arbeid, hyggelige samtaler og grilling av pølser. Takk til alle som bidro.
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PYNTEN – VED PÅLEBUKTA PÅ LANGØYA
FRA STRANDSITTERSTUE TIL DNT-HYTTE

Tekst og foto: Inger-Torill Solberg

Våren 2025 var det endelig klart for ivrige 
frivillige i Den Norske Turistforeningen, Nedre 
Glomma, til å starte forvandlingen av denne 
perlen av et sted ytterst på Langøya. 

26. juni var første organiserte dugnadsdag 
med 13.deltagere. Været var flott, og sjefen vår 
og styremedlem Asbjørn Borge ledet arbeidet 
med sikker hånd. Han har hele tiden vært DNT 
sin mann i forhold til kommunen og byggefir-
maet Egil Norli. På den måten vet vi alltid hva 
som skal gjøres. Og det har vært mange både 
enkle og utfordrende oppgaver å ta tak i. 

Vi begynte med å rydde ut av det tidligere 
skolebygget og strandstua. Alt ble sortert og 
kastet på riktig sted – kasteiveren var veldig 
stor – og noe som ikke skulle vært der, kom 
ulykkeligvis også med.

Slik bymaleren Erling Andreassen husker Pynten (1981)

Uthuset ble revet. Men først ble taksten plukket møysom-
melig av.

Men først litt om historien til dette sjarmeren-
de stedet. 

Plassen her ble ryddet omkring 1790 og 
den første, vesle stua ble plassert helt nede 
ved vannkanten. Her bodde Halvor Bårdsen 
(1733–1800) Han var gift med Berte Bårdsdat-
ter og de fikk fem barn. Enka bodde der etter 
mannens død med sine barn.

Neste beboer var Andreas Pettersen og 
kona Katharina Andersdatter. 

De satte opp en ny stue like ovenfor tuftene 
etter Halvor Bårdsen. Her bodde de med sine 
fem barn. Pliktarbeid på Store Enhus gård 
hørte med til å benytte boplassen. 

Sønnen Paul Andreassen (1858–1933) over-
tok plassen sammen med kona Eva. Han dyr-
ket opp jorda øst for plassen. I tillegg drev han 
med fiske – slik de fleste langs vannet gjorde.  
Han hadde også fast plass på torget der han 
solgte overskuddet. I tillegg var det pliktarbeid 
på storgården lenger syd. 

Tredje generasjon på stedet var Peder Paul-
sen (1893–1979), som var gift med Agnes Sofie 
Andersen (1905–1986). Hun var fra Kråkerøy. 
Peder jobbet på NTP i byen og sammen med 
sin far passet han også tømmerlenser. 

Sammen med sin gamle far var det også 
Peder som sto for veiutbyggingen fra Pynten og 
ut og ut til sivet i Lensebukta. Noe som må ha 
vært litt av en bragd på den tiden.  Peder solgte 
også brus og aviser til badegjester og hyttefolk.

Peder og Agnes solgte Pynten i 1946 da de 
hadde bygget seg hus tvers over Roy Larsens 
kolonialforretning. Det som senere ble benyt-
tet til fotball-løkke ved inngangen til Glufsa ble 
også kjøpt opp og strøm ble installert. 
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«Metodisten» som det ble kalt, brukte ste-
det til menighetens ungdomsarbeid, søndag-
skoleturer og stevner. Noen av medlemmene 
fikk også bruke Pynten som feriested. 

I 1973 ble Pynten heldigvis solgt til Kråke-
røy kommune.  Det var nemlig sterke krefter 
som ville dele opp tomta og selge den til hytte-
tomter. 

Først i 1982 fikk Pynten et helt nytt bruks-
område. Ungdomskolelever som trengte litt ek-
stra hjelp eller miljøforandring fikk skoletilbud 
her ute. I felleskap med lærene sto de også for 
mye av oppussingen. «Hovedhuset var ferdig 
oppusset i 1985. Inntil det hadde «Strandstua» 
og «Uthuset» vært deres tilholdssted. 

Men først i 1992 ble det lagt inn vann og det 
ble installert WC. To lærere og en miljøarbei-
der hadde sitt arbeid her ute inntil i 2025, da 
tilsvarende opplegg ble flyttet til Kvernhuset 
Ungdomsskole.

Straks etter dette flyttet frivillige fra DNT 
«inn» for å utføre arbeid som man ikke trenger 
fagfolk til. Området er leid av kommunen i 40 
år mot at DNT står for drift og vedlikehold. 
Flere har sponset opplegget blant annet Spare
bankstiftelsen Dnb, spillemidler fra Norsk 
Tipping samt Kråkerøy Lions . 

Her blir det både overnattingsmuligheter, 
badstue ved stranda samt bålplass og gapahuk. 
Ny brygge har Fredrikstad kommune stått for. 
Husene blir endel av DNT sine utleiehytter – 
som alle har mulighet til å leie. Restaureringen 
ventes ferdig i løpet av 2026.

All taksten ble vasket.

Kilder:
Boka om Langøya av Roy Frantzen og Svein Skahjem 
Egne erfaringer 

Runar Jansen og Frank Hall har stått for restaureringen 
av flaggstanga og     sammen spanderte dugnadsgjengen 
en flott, ny vimpel på Pynten. Dette var en fra en kald 
dugnadsdag i desember. 

Felles lunsj er hyggelig. Særlig med kake fra Sissel 
Tømmerholt.

Ikke alle oppgaver har vært like gøyale
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«Hva er det jeg driver med?»  Dette var 
spørsmålet sogneprest Hanne stilte seg selv 
(og oss som hørte på) gjentatte ganger gjen-
nom sin inspirerende tale på festen for stab, 
frivillige og menighet som ble arrangert 
12. mai. Og hun svarte: «Vi driver menighet, 
sammen.»

For på kvelden 12. mai hadde staben 
invitert til fest for å feire nettopp samhold og 
frivillighet i Kråkerøy menighet. Og her var det 
duket til fest med hvite duker, rød saft, gull-
kantede servietter og blomster i mange farger. 
Daglig leder Vidar Stene ønsket velkommen og 
fortalte hva vi skulle spise. Praten gikk livlig 
rundt bordene  samtidig som man koste seg 
med den gode maten, et samarbeid mellom 
stab og frivillige

Av de mer fantasifulle underhold-
ningsinnslagene må vi nevne «Hestevedde-

løpsquizz». Bordene 
konkurrerte mot 
hverandre, en hest for 
hvert bord ble festet 
til en tavle. Bord-
gruppene kunne flytte 
hesten sin nærmere 
målet på den andre 
siden av tavla for 
hvert riktig besvar-
te spørsmål og løst 
oppgave. Morsomt og 
engasjerende.

Sang hører til i en menighet, og med 
kantorvikar Renate ved pianoet blir det en 
fest også å synge. Og det skulle bli mer sang; 
staben i Kråkerøy menighet er meget gode 
sangere. Vi fikk lytte til flere fremførelser av 
Vigmund, akkompagnert av Renate, og til 
duett mellom de to prestene våre, Hanne og 
Kristin. En sann nytelse! Men nytelsen var ikke 
slutt med det, kaffe og marsipankake fikk vi 
også etter hvert servert.

Menighetsrådsleder Hans Ingvald Røed 
takket staben for festen og understreket samti-
dig hvor viktige de frivillige er for menigheten. 
Men kantor Renate hadde kommet på enda et 
innslag før vi gikk fra hverandre. Hun sam-
let inn tekstene som var en av oppgavene på 
hesteveddeløprsquizzen, og som skulle handle 
om menigheten. Hun satte sammen tekstene 
og komponerte en blues av dem som hun frem-
førte til stor applaus. Tilslutt avsluttet staben 
med å synge velsignelsen flerstemt, og forsam-
lingen ble med på både sang og bevegelser.

De siste årene har Kråkerøy menighet ar-
rangert slike fester som dette. Staben har lagt 
ned mye arbeid for at de skal bli fine. Årets fest 
var intet unntak Men som sogneprest Hanne 
understreket i sin tale; det blir bare menighet 
hvis vi drar lasset sammen og hver og en av 
oss bidrar med sitt, stort eller smått. Så har 
du noe å bidra med, la staben få vite det, eller 
bare kom og delta i sammenkomster og guds-
tjenester. Velkommen skal du være!

INNHOLDSRIK OG INSPIRERENDE 
FEST: SAMMEN ER VI MENIGHET

Tekst: Anne Brun Andersen

Foto: Vidar Stene

Vinnerlaget fra «hesteveddeløpsquizz». Foto: Hanne HolmFoto: Inger-Torill Solberg
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AKTIVITETS
KALENDER  
– HØSTEN 2026

KRÅKERØY MIXED Y’S MEN CLUB
9. september kl. 19:00
14. oktober kl. 19:00 
11. november kl. 19:00
9. desember kl. 19:00

KRÅKERØY NORMISJON  
– KRIM MANNSFORENING
16. september kl. 19:00  
21. oktober kl. 19:00  
18. november kl. 19:00  
10. desember kl. 18:30  Adventsfest m. dame

KFUK/KFUM – ARRANGEMENTER  
PÅ SPEIDERHUSET

Lørdag 29. august kl. 19:00  Pølsefest
Torsdag 17. september kl. 19:00  Torsdagskveld 
Søndag 27. september kl. 18:00  Søndagskveld 
Torsdag 15. oktober kl. 19:00  Torsdagskveld 
Torsdag 18. november kl. 19:00  Torsdagskveld 
Søndag 29. november kl. 18:00  Søndagskveld 
Søndag 27. desember kl. 18:00  Juletrefest

LIVETS GANG

Vielser i Kråkerøy

Kristin Bruvik Lefdal  
og Martin Gustavo Kinn� 03.05.2026

Marit Sofie Røed  
og Magnus Vestby Hagstrøm� 09.05.2026

Døde

Agnes Grodås� 1933
Svein Bodahl-Johansen� 1941
Turid Randi Arvesen� 1935
Rolf Petter Irvam� 1962
Maria Margaretha Biedilæ� 1939
Ruth Nathalie Jacobsen� 1934
Roger Herlaug Arnesen� 1930
Arnulf Blakkestad� 1953
Frank Willy Pettersen� 1938
Monia Døhlen� 1937
Leif Erik Heyerdahl Nyquist� 1946
Liv Petrine Sørå Evensen� 1951
Else Britt Andersen� 1955
Per Vik	�  1944
Liene Blakkestad� 1985
Bjørn Thoresen� 1938
Jan Henry Olsen� 1937
Inger Helene Hermansen� 1933

Tilgjengelig hele døgnet  
Tlf. 69 35 40 20

Brocks gate 1, Fredrikstad
fonus.no
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21. juni kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
SPJÆRØY KIRKE

28. juni kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
KRÅKERØY KIRKE

05. juli kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
HVALER KIRKE
Kristin Helgen

12. juli kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
KRÅKERØY KIRKE

19. juli kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
SPJÆRØY KIRKE

26. juli kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

02. august kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
HVALER KIRKE
Hanne Elstrøm

09. august kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

16. august. kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler
SPJÆRØY KIRKE

23. august kl. 16.00 
Gudstjeneste for små og store/
Avskjedsgudstjeneste for 
Vigmund
KRÅKERØY
NB! Merk tiden!

30. august kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

05. sept. Kl. 11.00, 13.00 
og 14.30  
Konf.gudstjenester
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen og Vigmund 
Gundersen Djupang

06. sept. kl. 11.00 
Konf.gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen og Vigmund 
Gundersen Djupang

12. sept. kl. 11.00 og 13.00 
Konf.gudstjenester
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm og Vigmund 
Gundersen Djupang

13. sept. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

20. sept. kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste med Hvaler 
/ Eplefestivalen
HVALER KIRKE
Hanne Elstrøm, Hanne S. Holm  
og Kaja H. Stiksrud

27. sept. kl. 11.00  
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

04. okt. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

11. okt. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

18. okt. kl. 11.00 
Gudstjeneste for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen og Hanne S. Holm

25. okt. kl 11.00 
Fellesgudstjeneste  
i DOMKIRKEN
Hanne Elstrøm og  
Endre Fyllingsnes

31.okt kl 10.00 – 13.00 
Åpen kirke i forbindelse  
med allehelgensdag

01.nov. kl. 11.00 
Allehelgensgudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE

GUDSTJENESTER
Som regel er det nattverd på gudstjenestene og dåp ved behov.
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Farmannsgate 10 // Tlf: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

D E K K  -  F E L G  -  D E K K H O T E L L

Tlf. 4000 2309, valg 1

FOR NÆRMERE INFORMASJON:  
CATO NYGREN

TLF. 917 66 513

Jotne FMV Vest AS

KONTORER - LAGER - UTLEIE 

Har du mulighet til å  
bidra med en gave til 
menighetsbladet, så  
bruk denne vippskoden



SINDRE SKEIE OG RENATE GJERLØW LARSEN:
NOE STØRRE

At vi alle er en del av noe større, noe vi kan skimte glimtvis, i skinnende, betydnings
fulle øyeblikk av livet – det er grunntonen i denne konserten. Her får du høre 
berørende, underfundige, livsbejaende og trøsterike sanger av og med Sindre Skeie,  
i tospann med den allsidige og finstemte artisten og musikeren Renate Gjerløw 
Larsen, en tekstformidler i toppklasse.

Kråkerøy kirke søndag 20. september 2026 klokken 18.00. 


